

上半年GDP數據將於周五揭盅 多項先行指標釋積極信號

【香港商報訊】據中新社報道，上半年中國國內生產總值（GDP）等核心經濟數據將於周五公布。多輪疫情衝擊下，上半年經濟增速能否穩住？近期率先出爐的部分指標透露積極信號。

穩經濟政策加快落地生效

6月份，中國製造業PMI回升至50.2%，連續3個月收縮後重返擴張區間。在調查的21個行業中，有13個行業PMI位於擴張區間。生產經營活動預期指數為55.2%，升至近3個月高點。一系列跡象折射出積極因素正不斷積累。

中信證券宏觀首席分析師程強指出，隨着疫情防控形勢持續向好，穩經濟一攬子政策加快落地生效，中國製造業供需循環明顯復蘇。目前製造業生產經營尚處復蘇初期，考慮到復蘇行業數量有望進一步增加，企業經營預期明顯樂觀以及交通物流條件進一步改善，預計後續PMI仍有向上動能。

經濟修復還表現在物流的繁忙。中國國家郵政局預計，上半年，快遞業務量將超500億件，同比增長約3.6%，業務收入預計接近5000億元人民幣，同比增長

約2.8%。
中國物流與採購聯合會發布的數據亦顯示，6月份，中國物流業景氣指數為52.1%，較上月回升2.8個百分點，這是該指數時隔3個月再次重回50%以上。

中國物流與採購聯合會會長助理何輝表示，數據顯示出隨着穩經濟政策持續發力以及國內疫情防控形勢好轉，市場供需兩端業務活動趨於活躍。預計後期隨着需求釋放，生產加快，物流行業整體水平將恢復至較活躍水平。

消費有初步復蘇跡象

6月份中國居民消費價格指數（CPI）中，扣除食品和能源價格的核心CPI同比上漲1.0%，漲幅比上月擴大0.1個百分點。國泰君安證券研究團隊認為，這顯示消費有初步復蘇跡象，尤其是線下服務消費，主要

體現在兩方面。
一方面，6月份核心CPI環比上行0.1%，由此前略弱於季節性轉變為略高於季節性；另一方面，從分項看，當月機票、旅遊和賓館住宿價格環比分別上漲19.2%、1.2%和0.3%，漲幅均較上月擴大，顯示出行類消費修復明顯。

6月份，中國服務業商務活動指數在4月、5月低基數水平上回升至54.3%，高於上月7.2個百分點。前期受疫情衝擊嚴重的行業商務活動指數均有所回升，如鐵路運輸、航空運輸等行業業務總量已連續兩個月環比增長。

經濟長期向好基本面未變

中國銀行研究院預計，下半年外部環境不確定性依然較大，但從國內發展看，中國市場規模大、產業鏈供應完整、科技創新較快發展，經濟長期向好的基本面沒有改變，短期經濟壓力主要來自非經濟因素衝擊。

該機構認為，儘管GDP增速明顯降低，但中國經濟穩定運行具有堅實基礎，物價漲幅處於合理區間，就業形勢總體穩定，財政赤字率低於3%，貨幣政策仍處於常態化區間，宏觀政策仍有較大空間。預計下半年經濟將逐季回升。

港澳同胞話山東

港青闖關東 山東為母港

【香港商報訊】2009年，香港青年陳永強受中華煤氣下屬機構名氣通委派，到山東濟南創建標準化調制解調器房。十年間遊歷多個城市後，陳永強於2019年回到濟南。相比較於十年前，此番回歸，陳永強所見的是一個數字產業高速發展的濟南。

自畢業後，陳永強便投身IT行業。進入21世紀，香港的政府部門、企業開始嘗試數據服務外包，陳永強所屬的中華煤氣，便是提供相關服務的企業之一。

2009年，受名氣通委派，陳永強來到濟南這座陌生的北方城市，「當時的濟南乃至整個北方，標準化機房建設還比較少，數據服務外包概念比較超前。」陳永強說，在濟南市濟陽區搭建了第一個標準化調制解調器房後，他以山東為「母港」，開始了「數字化闖關東」之旅，「我先後到大連、哈爾濱等東北地區的城市搭建相關數據中心，並負責開發當地市場。」

2017年到2019年，在青島參與搭建了一個省級數據中心後，陳永強受邀回到濟南，「從濟南西站到高新區的路上，車窗外林立的高樓，讓我目不暇接。」

目前，陳永強就職於迅安環球任總經理，「一些全國性的公司，在每個省份都會搭建自己的數據中心，一般這種服務會外包到我們公司。客戶將他們的服務器硬件託管到我們搭建的機房，我們來保障他們的硬件以及數據安全。現在我們的客戶有美團、京東、唯品會等全國性的互聯網企業，也有山東高速、浪潮、魯商集團等山東本土企業。」

再次回到濟南的陳永強，感受最深的莫過於其所在的IT行業，「現在濟南也在發展大數據產業和超級計算機，無論從城市容積還是對於IT行業的態度，2009年到現在，濟南發生了天翻地覆的改變。」陳永強表示，從全國角度來看，山東的人口紅利、市場需求都是首屈一指的，數字基建加巨大的市場需求，山東具有培養本土優質互聯網企業的土壤。

周雪 侯寶之

黃山重啓萬里茶道



【香港商報訊】記者吳敏敏報道：「在綠意盎然的新安江畔，共敘一段茗茶情緣，共品一場文化盛宴，共商一脈薪火傳承。」昨日，「世紀動脈——萬里茶道九省（區）文物聯展」在位於安徽黃山屯溪的安徽中國徽州文化博物館開幕。

「萬里茶道」再現繁榮

2021年12月，安徽省加入萬里茶道聯合申遺省份，黃山市加入萬里茶道申遺城市聯盟。據悉，本次安徽站聯展是「世紀動脈——萬里茶道文物巡展」時隔3

年重啓後的第一站，也是黃山市加入萬里茶道申遺城市聯盟後的首場大型主題活動。

此次聯展，共展出來自九省區的200多件文物。本站展覽展期2個月，以「萬里茶道」文化遺產保護和申遺為背景，以大量的可移動文物為佐證，生動地再現了「萬里茶道」曾經的繁榮和跨文化交流的深遠影響。

雲霧孕育生態好茶

綿延的茂林高山，88.64%的森林覆蓋率，常年的雲霧繚繞，得天獨厚的自然「強襪」孕育出生態好茶。黃山被譽為中國名茶之都，祁門紅茶、黃山毛峰、太平猴魁香飄萬里，小罐茶在這裏建立超級工廠。全國首個茶葉無農殘城市正在打造。被譽為世界三大高香紅茶之一的祁



「世紀動脈——萬里茶道九省（區）文物聯展」開幕。

門紅茶，號稱「鑲着金邊的女王」，當年踏上萬里茶道暢銷中亞歐美幾世紀。

去年8月，黃山藉助合肥國際陸港的中亞班列，開通了黃山—合肥—塔什干的「茶葉專列」，該市還通過開通黃山—寧波海港多式聯運通道，打造新時代「萬里茶道」，讓更多的黃山茶走出國門。

深圳坪山港商會會長伍紅紅： 冀更多港澳青年前往創業



20多年來，坪山區港商會會長伍紅紅積極推動深港青年交流。在她的推動下，坪山成立了坪山區港澳青年實習就業基地。「青年是我們的未來，」伍紅紅表示，坪山區港商會將吸引、匯聚港澳青年積極參與「雙區」建設，為「建設創新坪山、打造未來之城」貢獻力量。

坪山優越營商環境引港企扎根

伍紅紅出生於廣東湛江，在香港長大。1998年，從澳大利亞學成歸國的伍紅紅接手家族企業萬暉五金。萬暉五金此前在葵涌設有工廠，2000年前後，公司需另謀出路。伍紅紅回憶道，現在的坪山綜合保稅區，在當時是全國唯一一個在廣東的出口加工區，其規劃非常適合萬暉五金的發展。

「在坪山發展這些年來，企業得到了信息、政策、資金等各個方面的政府幫助，如坪山區抗疫暖心援企政策資金補貼項目、經濟發展專項資金扶持等。」伍紅紅告訴記者，「這邊空間好大，環境非常好，山清水秀，服務非常到位，而且越來越好。」

冀在人才交流上獲更多支持

伍紅紅認為，人才是公司長遠發展的重要支撐。在

伍紅紅的主導下，萬暉五金跟深圳技術大學及一些技術學院開展人才交流培訓項目，讓深圳技術大學學生到公司實習。

為推動深港澳人才交流，伍紅紅在坪山區統戰部門的指導下，推動成立了坪山區港澳青年實習就業基地。萬暉五金作為坪山區港澳青年實習就業基地之一，為港澳青年提供研發設計、機械與自動化、信息化與智能製造、電子產品軟硬件開發、公司行政管理等實習崗位。

伍紅紅透露，目前萬暉五金公司員工中就有幾位香港青年，主要從事技術工作。她希望坪山在人才吸引與培訓、招工用工交流等方面給予更大支持。

促深港多領域深層次交流合作

「深圳的優勢是智能化，香港的優勢是國際化，可



伍紅紅（左一）向本報記者介紹產品特色。商報記者喬凱 攝

以想像，深港融合為一體的話，未來會越來越好，會越來越強。」伍紅紅還是坪山區工商聯副主席、海外聯誼會副會長，在她看來，當前深港兩地融合發展趨勢不斷加速，坪山憑藉着優越的地理優勢、創新的科技優勢、深港同根的歷史淵源優勢，以及宜居宜業的自然環境，吸引着各方人才。越來越多的香港同胞，尤其是香港年輕人到坪山創業、居住。

「打好香港牌，用好香港優勢資源，尤其是科研創新、國際人才等勢在必行。」伍紅紅說，坪山區港商會將進一步加強坪山與香港在現代服務業、科技創新、服務貿易、金融市場等領域的聯繫互通，大力搭建港商企業溝通交流平台、營造優良營商環境，進一步積極探索促進深港多領域、深層次交流合作。

深惠城際大鵬站開工建設

【香港商報訊】記者羅國維報道：記者從深圳市大鵬新區獲悉，近日，深惠城際大鵬站線大鵬站圍護結構首根咬合樁順利開工，標誌着大鵬站正式開工建設。

深惠城際大鵬站線工程線路起於龍崗區龍城站，止於大鵬新區新大站，途經龍崗區、坪山區、大鵬新區，全線地下敷設，線路全長39.387km。

深惠城際大鵬站線屬深圳市重大項目，是大灣區域際鐵路網規劃的重要組成部分，是一條兼具城際、市域客運及東部旅遊快捷功能的城際鐵路線路，是改善東部旅遊與發展的重要交通動脈。

廣州增設兩地為中風險區

【香港商報訊】記者徐紅、何嘉敏報道：昨日，廣州市衛健委副主任、新聞發言人陳斌在廣州市疫情防控新聞發布會上通報，廣州市新增3例新冠病毒本土感染者，確診輕型1例、無症狀感染者2例。其中，1例作為密接者在隔離期間排查發現，2例在海珠區風險區域排查發現。

陳斌表示，為及時斬斷潛在的傳播鏈條，將可能的傳播源篩選盡、清零見底，即日起，在已劃定的風險區域基礎上，增設海珠區翠城花園、翠翠軒花園小區為中風險區，實行「足不出區、错峰取物」管控措施。



廣州市民進行核酸檢測採樣。商報記者徐紅 攝

深圳公訴人競賽結果張榜

【香港商報訊】記者姚志東報道：近日，深圳市第九屆「十佳公訴人」暨「優秀公訴人」業務競賽的決賽在深圳市人民檢察院舉行。全市檢察機關共63人參加競賽，期間參賽選手們針對企業合規、刑事檢察業務筆試、答辯、抗辯等環節展開競爭。

據了解，決賽為論辯賽，採取1對1的案列控辯模式，賽題涵蓋保險詐騙、搶劫、敲詐勒索、高空拋物、正當防衛等法律熱點，選手需結合持方觀點，通過破題立論、自由辯論、總結陳詞三個環節進行案列對抗比辯。

據介紹，近三年，深圳檢察機關已有22名檢察人員在全國、廣東全省檢察各類業務競賽中獲得標兵、能手等個人榮譽。

聚焦探討七大主題 世界金融論壇在深舉行

【香港商報訊】記者王娜報道：第五屆世界金融論壇（WFF）暨金磚國家與全球治理論壇日前在深圳前海舉行，據了解，本次論壇共有300餘位嘉賓參加，以線上線下相結合的形式開展。

本次論壇以「歷史的十字路口：世界的變革、重塑與未來」為主題，就國際格局和全球治理的深刻變革和演變、金磚國家與全球經濟金融治理、國際貨幣體系改革和人民幣國際化、全球經濟復蘇和新增長新發展、金磚國家金融合作、世界團結合作應對全球性挑戰、深港金融合作與跨境人民幣創新應用的探索與路

徑等七大主題進行深入探討交流。

中國財政部原副部長、世界金融論壇和金磚智庫首席顧問朱光耀表示，當前由於新冠肺炎疫情、地緣政治危機以及以價值觀劃線，分割全球生產鏈、供應鏈、價值鏈，以及美國等發達經濟體貨幣政策「急轉彎」等多重因素的疊加衝擊，世界正處在一場全球性系統危機的過程之中。

上海市原常務副市長、中投公司原總經理屠光紹表示，金融制度型開放是中國制度型開放的重要內容。「在推進中國金融制度型開放過程中，要充分發揮上

海所在的長三角、深圳所在的大灣區以及海南自貿港等重要區域的引領作用。要發揮好重要的平台和合作機制的引領作用。要發揮好重點領域在金融制度型開放中的引領作用。」

中國（深圳）綜合開發研究院院長樊綱認為，中國在繼續擴大與周邊國家新興市場合作過程中，需率先發揮部分地區的創新優勢，如在粵港澳大灣區的幾大自貿片區推行新機制和新辦法，加強金磚國家和發展中國家，以及新興市場國家之間的交流與合作。